

(六) 新年三頌

一年容易又春來，雙卉合成一帶開；獻頌慚無珠玉句，願求我主厚恩裁！

際茲一元復始，萬象更新之候，又逢代禱月報與生命糧月刊合編首期，樂聞喜訊，欣慰無似。謹成俚詩奉賀，並以「三頌」為題，作為新年獻詞，此乃在主前所得，願與主內同道兄姊共饗！

一頌「新酒裝滿」

神與人聯合喜樂充滿之意。「樹木對葡萄樹說：請你來作我們的王。葡萄樹回答說：我豈肯止住使神和人喜樂的新酒，飄飄在眾樹之上呢」（士九 13）。葡萄樹寧願盡自己的本分釀出新酒，供人飲用，而不願高高在眾樹之上作王。它說所出的酒，是「使神和人喜樂的新酒」。聖經說酒，每每是代表喜樂，主耶穌在約翰福音說「我是葡萄樹，你們是枝子」，是聯合而結葡萄果子之意，因此，新酒裝滿，就是神與人聯合的喜樂充滿。

一年在不知不覺間過去了。去年，也許有人在平安穩安，從心所欲中過活；也許有人在掙扎呼號中，或在逆境困難中，又或在希望追求中過了；然而，勿論如何，都過去了，就讓它過去吧！要緊的是在今年。

基督徒的盼望，不像世人那樣毫無根據、把握的海市蜃樓，而是有根據的有把握的實際的。要得到真正的喜樂，必要與主聯合。因與主聯合，就享受主的愛和恩典。主說：「這些事我已經對你們說過了，是要叫我的喜樂，存在你們心裏，並叫你們的喜樂可以满足」（約十五 11）。約翰也說：「我們乃是與父並祂的兒子耶穌基督相交的，我將這些話寫給你們，使你們的喜樂充足」（約壹一 3-4）。基督徒的喜樂，不能用看得見，摸得着，數得出的物質去衡量，如果可以用物質去衡量得到的，恐怕那種喜樂是罪中之樂而已。正如路加十五章那個浪子一樣，他在父親手中拿到許多家財，離開父家到遠方去，以為靠着手上的貨財可以得到喜樂，豈料，千金散盡，落魄他鄉，衣食無着，而成為浪子。猶幸他及早回頭，返回父家，在慈父的蔭庇下，浪子又恢復「少爺」身份，這種真正的喜樂，就是返回父家 -- 與父聯合得來的。 -- 謹祝大家今年喜樂充滿！

二頌「新郎出洞房」

得新力量，有新威儀之意。「.....太陽如同新郎出洞房，又如勇士歡然奔路」（詩十九 5）。詩人說「太陽如同新郎出洞房」，是指神的力量及於宇宙，如太陽的熱力一樣，是表示神的威儀和力量。

新郎出洞房這句話實在用得雅而妙，讓我們默想和解釋一下：古代不論任何民族，都是以男性為中心。沿習至今，形容威嚴勇壯，常用「赳赳武夫」，「雄赳赳」，赳赳再加上「雄」字，決不會加上「雌」字。古代部落民族時代，男子出征，(女子不須負責征戰的) 俘虜女子回來，隨意將之作為自己的妻子。所以丈夫常以「征服者」的姿態去對待妻子，新郎出洞房，就有這種意思。新郎出洞房的時候，那顯示在人前的姿態 -- 新威儀，象徵他的一股新力量。

有人想大發熱心去事奉主； -- 可是沒有力量!

有人想不犯罪，成為聖潔； -- 可是沒有力量!

有人想勝過撒但的試探； -- 可是沒有力量!

有人想遵行神的旨意，守主的道； -- 可是沒有力量!

有人想愛人如己，彼此相愛； -- 可是沒有力量!

有人想向人傳福音領人歸主； -- 可是沒有力量!

.....真正是腿發酸了，手下垂了，心灰冷了，靈也沉睡了! 到了這個光景，還像個基督徒嗎?

你是基督的兵， -- 試問沒有力量又怎能打美好的仗?

你是比武者， -- 試問沒有力量又怎能克勝對方?

你是農夫， -- 試問沒有力量又怎能耕種田地?

然而不用灰心，聖經已啟示得力量的秘訣了；

A. 多吃靈糧 -- 請看列王記上天使對灰心喪膽，軟弱無力，躺在羅騰樹下等死的以利亞所說的話：「起來吃罷，因為你當走的路甚遠。」以利亞吃了喝了，仗着這飲食的力，走了四十晝夜，到了神的山。要得力量嗎？多吃靈糧啦 -- 多讀經，多聚會，多聽道，多讀屬靈書報吧!

B. 安靜等候 -- 「.....那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰.....」(賽四十 31)。等候，就是在神前祈禱，不止一次兩次，也不止一日兩日，乃是安靜等候下去。屬靈的事，切戒衝動。衝動很容易出於血氣，既無力量，也難成事和不會得神悅納。鷹在起飛之前，安靜潛伏。不飛則已，一飛沖天! 大衛說：「我的心哪，你當默默無聲，專等候神，因為我的盼望是從祂而來」(詩六二 5)。這是大衛得力的秘訣。

C. 自知軟弱 -- 不知自己軟弱的人，才是真正的沒有力量。保羅得到屬靈力量的秘訣，就是自知軟弱。他肉體上有一根刺，三次求告主，主對他說：「我的恩典夠你用的，因為我的能力，是在人的軟弱上顯得完全。」(林後十二 9)。所以他更歡喜誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇他。他還警告我們：「自己以為站得穩的，就要謹慎，免得跌倒」(林前十 12)。他自知軟弱，就識得倚靠神，「靠着那加給我力量的，凡事都能作」(腓四 13)，因「耶和華是我的力量」。 -- 謹祝大家今年得新力量，有新威儀，過多姿多采的一年!

三頌「新油膏抹」

得新恩典，新福份之意。「.....我是被新油膏了」(詩九二 10)。這是詩人的感恩見證。這「新油膏了」和大衛的「你用油膏了我的頭，使我的福杯滿溢」(詩廿三 5) 同義。基督徒千萬不要以為得了救恩，罪得赦免，就自滿自足。還要時時刻刻，日日年年求更大更多的恩典，因為神是恩典的源頭，恩典的寶藏，取之無窮，用之不竭的。彼得叫我們在「主救主耶穌基督的恩典和知識上有長進」。(彼後三 18)，是很有見地的。神不是一位吝嗇的人，我們不要做「如入寶山空手回」的膽小如鼠者。說來可惜 -- 其實不是可惜，簡直是信心問題，正如主耶穌所責備的：「小信的人哪，為甚麼膽懼呢？」信心和恩典，不只是互相關聯，簡直是成為正比例的。說起信心和恩典，我就想起亞伯拉罕和撒拉：在創世記，亞伯拉罕是代表信心 -- 他是信心的祖宗；撒拉是代表恩典 -- 她是靠着丈夫亞伯拉罕而得到一切福份的。有信心，才能得到恩典，要得恩典，就要憑着信心。在這個春光明媚的新年中，我們不妨檢討一下，過去所得從神來的恩典，就此滿足了嗎？今年，可以來一個許願：必要登上信心的最高峰，非得到神更豐富的恩典，決不罷休。還要將我們所得的恩典，來作見證的標誌。讓我們一齊像大衛那樣的說：「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油」(詩六五 11)。更願這兩句實現在我們身上，使今年成為我們恩上加恩的一年!